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mladostne znanke so zrastle; Maroga ima ž 
saj se je spominjaš. Drugo je vse po starem. 

=lkn. i e znnpt inValn. O mfiti I Tni-oi 5o: var\ 
) misliš na-me, na izgubljeno hčer?" Ki 

Prišel je kupec, priprost kmet, ter kupil Lisko mi 
1 nizko ceno. Usmilil se je sirote; njena usoda se je za 
irnila nekoliko na bolje; imela je zdravo hrano, di IIE 
ila je svež zrak na planini in grela se v prijetnih iz 
točnih žarkih, toda v prsih se je vgnezdila bolezen, bc 

je čakala ugodne prilike, da začne trpinčiti ovčko p£ 
jo nazadnje usmrti. kc 

Minulo je poletje in tudi jesen se je bližala kon sk 
i. Po planini je ležal debel sneg; okrog hleva je ki 
nla ostra burja ter silila skozi špranje v njega, kjer L< 
i počivale ovce. Oj, ta zima! Imej vendar usmilje
e z ubogo, na smrt bolano Lisko! V kotu je ležala že 
i umazani stelji ter pričakovala smrti; da, smrti, ne 
jo je zakrivila sama. ol 

Prišel je Sveti večer, zadnji večer Liskinega Pc 

vljenja. Ljudje so šli k polnočnicam veseli in zgo s 8 

)rni, Liska pa je zagledala pred seboj smrt. Se en ž l 

~at je vzdignila glavo, iz prs se ji je izvil vzdih in vC 

nrt ji je končala mlado življenje. v c 

* * 
* ui 

Slična je usoda marsikaterega slovenskega de m 
eta, ki sili z dežele v mesto, Iz katerega pa se na di 
idno vrne bolana na duši in na telesu. zf 

SE 

Samske vile. zl 
(Januš Goleč). nj 

Ob breg takozvane vaške grabe je bila pred leti }e 

rislonjena Zlendrova kajža. Tri sestre, samice v ^a 

ravem pomenu besede, so bivale v njej. Dve starej s 

, Režo in Hano, je pobrala smrtna sapa baš tedaj, n.( 

o s ta stopali že v zimsko dobo s a m s k e g a življenja. ] J 1 

'stala je samo še mlajša Lona, kot Zlendrova kajš a 

srca. Dokler so živele vse 3, se ni oglasil pri Žlend
jvih nobeden ženin, vedeli so vs!:, da trgajo bogo P' 
tužne ženske cvetlice za — posmrtno — samsko kro
o. Kakor hitro pa je samica Lona bila res tudi sa bi 
ia, zahrepenelo je marsikatero moško sroe ne toliko i° 
o Loni, ampak po njeni kajži in zemljišču. Uboga SA 

onika, koliko truda in premagovanja jo je stala bor n( 

a za samski stan. Pa ne vem, če bi ne bila Zlendra v< 

B koj od zače tka podlegla v tem boju, da jej niso pr i  b 
omogli vsaj do začasne zmage znan i gospod — Ja 
ez. pi 

Obhajali so n a Remšniku misijon, in seve, go n; 
pod Janez , Bog jim daj zas lužen i večni mir , so bili gi 
led pr id igar j i . Kot povsod, so tudi našo hr ibovsko 
l ladino pošteno pra l i in žehtal i , najbolj p a so udr i  „i 
ali po nočnih s tepuhih in zapelj ivcih. Dekletom so 
tavili za vzgled svojo ra jno teto Lenko. Kaj je sto m 
ila Lenka , ko je po noči potrkal fant n a njeno okno? 
^ar skozi Šipe mu je por in i la gnojne vile pod nos in r< 
adosti je "mel. Lahkomiselni poslušalci so se posmi p 
ali temu vzgledu, le pri preganjani Žlendrovi Loni n 
3 padel na rodovitna tla in obrodil tudi dobeseden si 
ad. 

To pa to, je menila Lona, gnojne vile pa še i k 
lam pri kajži. Vendar, kdo bi pa stal zmiraj na pre si 
i pri oknu z vilami in še ponoči? Lonika je namreč z 
ilno sladko spala. Pa razvozljala je to kočljivo vpra k 
anje na ta način, da je porinila gnojne vile skozi 
ine na podstrešju. Molele so na dolgo, s štirimi, že d 
ujavimi rogli, v grešni svet, kot strah in poziv na p 
ioj vsem stepuhom in ponočnjakom. Vest o Loninih p 
amskih vilah je že koj prvo nedeljo krožila od ust ti 
lo ust in najbolj v živo zadela vdovca, Preklovega p 
.latevža. h 

Žena mu je bila umrla že lansko leto. Ljudje 
o nekaj govorili, da ni ravno lepo ravnal ž njo, pa n 
iaj bo kakor hoče, na smrtni postelji sta se vendar s 
e pobotala. Rajnica je Še pred smrtjo prijela Matev s 
a za roko, ga zagotavljala, da mu odpušča vse in še j( 
iristavila: „Tevžek, vem, da se bodeš ženil po moji g 
imrti", pokazala, je še s prstom na Žlendrovo kajžo s 
n nadaljevala: „pa druge ne jemlji, kakor Loniko". 
rako je govorila odpustljiva in skrbna ženka ter 
malu nato zatisnila oči za vedno. Matevž pa si je o 
zmed vseli njenih dobrih naukov in naročil zapomnil g 
lajbolj ono o — Žlendrovi Loni. s 

Postavni čas žalosti po rajntei je bil minul in 
datevž se jê  bil ravnokar namenil zasnubiti Lono, pa u 
;o mu strogi gospod Janez in gnojne vite prekrižale ji 
n pokosile vse svatovske načrte. 

Zlendra je držala pogumno za obrambno orožje 
nskega stanu, za gnojne vile, in odpodila vsiljive
vdovca kar s celim košem odpovedi. 

Izkušnja uči, da se iz zavrnjene in neuslišane 
bežni rodi kačje sovraštvo. Isto je bilo opaziti tu
pri Preklu; Bog ne daj, da bi isto trdil tudi o 
niki, Matevž je bil sosed Zlendrin, sosed pač po 
ših hribovskih pojmih. Je pač „avž)val" kake pol 
B globeje nego Lona v prav isti grabi. Odslej je 
gajal sosedi kjer je le mogel, jej gradil in zapiral 
3 steze in pota, 

Žlendra pa se ni zmenila dosti za to kljubova
), ker je čutila zadostno telesno in duševno pre
č Vlekla je nekega dne samotež gare mimo Prek
e kajže. Stopala je počasi, samozavestno, zatoplje
v premišljevanje o gnojnih vilah, nehvaležnosti in 

nljivosti vsega posvetnega, še — možitve. Suhe ga
so cvilile, se vrtele enakomerno; Lonika pa ni gle
la pred noge, ampak upirala svoj pogled navzgor, 
ir so že poganjale zlate cvetke njene samske krone, 
. . . usk . . . tr , . . esk . . . se je razlegalo kar na
krat in Zlendra je tičala do vratu v prav na sredi 
ta izkopanem jarku. Ročaj gar, ki so padle za njo 
po njej v jarek, jo je neusmiljeno lopnil po glavL 
tr zabliskalo se ji je pri jasnem nebu pred očmi in 
ižgane jej je zamotal udarec za nekaj trenotkov. Ni 
klela revica pri padcu kot bi bil menda vsak drug 

njenem mestu, le globok, žalosten vzdih se jej je 
ril iz dna srca, pohitel gorek proti nebu in bil za
ležen na Matevžev račun. Skušala se je dvigniti, 
ker je bila dobre in obilne reje, se je zagozdila 

t klin v jarek in nedostajalo jej je moči, da bi se 
obalila na površje, povrh so jo pa še tiščale in pri
mate gare v ječo. Ves trud, rešiti se je bil zaman, 
na je zavplla na pomaganje. 

Obupni klici so udarjali na okno Preklove kaj
in se razlivali hladilno kot balzam po škodoželj

ni in sovražnem Matevževem srcu. Menil je: Le 
ladi se, babura, boš znala drugič se ogibati pre
vedane poti. Loni je že pojemal glas, čuti je bilo še 
mo globoke in na dolgo potegnjene vzdihe. Matev
pa se je zbudila vest: Koj Če bi se bilo bable pa 

ndarle polomilo? Ostavil je kajžo in stal pred žrt
sovraštva in maščevanja. 

Lona in Matevž sta se srečala s pogledi, raz
lela sta se. Matevževo oko je bliskalo v ohlajenem 
iščevanju, Lonino pa je zrlo v milini, proseče. Kar 
vil se je Prekl pri pogledu na vjetnico, vzdignil ka
leč desne roke in zagrozil proti njej: „Le ohladi 
, kaj pa laziš vedno mimo moje bajte!" 

Žlendra ga je pogledovala še vedno proseče, 
vedala se je, da z jeznim pogledom ali pa zmerja
Bm ne doseže pri krvoloku nič. Prosila in rotila ga 
pri peterih r a n a h Križanega, noj jej pomaga iz 

rka. Pa jej ni uslišai prošnje, ampak ji je še pretil 
tožbo pri sodniji, ker je vozila gare po prepoveda
ni potu. Loni je pojemala že itak prisiljena potrpež
vost, pošla jej je tudi že vsa krama prošenj in ime
je prav krhko psovko na jeziku, ko se nasmehne 

atevž, češ: „Tu mi sedaj prisezi, da me poročiš, ali 
t te pustim, da si ohladiš grešne pete za vselej". 

Na tak predlog pa ni bila pripravljena Zlendra, 
lo je premalo Časa za temeljit preudarek. Gare so 
tiščale in ji govorile: Reši se, Lončka! Uprla je 

oj pogled po grabi navzgor in pretile so jej gnoj
: vile iz strešne line njene kajže. Matevž pa ni bil 
Ijan dolgo čakati in mešetariti, zavrtel se je na pe
in hotel oditi. 

Loni se je storilo milo, za smrt te še ni bila 
■ipravljena in jokaje je klicala za odhajajočim: „Pa 
ij bo kakor si rekel; pa kaj bodo rekli ljudje in pa 
ispod fajmošter?" 

„Kaj ljudje, kaj fajmošter", se je zadiral Prekl; 
■ tvojih rokah je' odločitev", 

Lona je kimala, pa ni bilo dovolj, dvigniti je 
orala v jarku 3 prste v potrdilo. 

Sele po prisegi s tremi prsti se je lotil Matevž 
silnega dela, treba je bilo celo motike in krampa, 
•edno je bila Lončka prosta. Mvavljinci so se jej bili 
izlezli po vsem životu, še na noge se ni mogla po
aviti. 

Matevž jo je popeljal v bajto in jej postregel 
)t nevesti. Dolgo sta kramljala, kimala, še skregala 
i povrh ip toliko je bilo resnice, da je Lona pozno 
rečer krevsala po grapi navzgor, gare pa je pustila 
)t znak sklenjene zaroke pri Preklu. 

Taisto noč po zaroki je imela mučne sanje. Gle
da je v snu samega ta hudega, kako je plezal na 
idstrešje njene kajže in snel gnojne vile. Nato jo je 
ipeljal spanec v lepo sobano, kjer so jej bila posuta 
i z zlatimi cvetkami. Pa se je prikotalil v njo sam 
»klenšček, začel pometati z brezovko cvetlice na kup 

jih metal prav z njenimi vilami skozi okno. 
Mrzel pot je zalival Loni čelo, ko se je predra

ila in razmišljala o pomenu sanj. Brez dvoma — 
/arilne sanje sta jej poslali iz onega sveta rajni, 
tmski sestri. Znamenja pa, ki prihajajo iz večnosti, 

treba posluhniti, to je vedela tudi Lona. Ni je mo
3l pomiriti več Še rožni venec ne, prodani samski 
an jo je vznemirjal, sama hudoba jej je pretila z 
■ vilami. 

Koj drugo jutro Žo ob svitu je ostavila kočo, se 
Tla žalostno v preteče vile in jo krenila k samemu 
Dspodu fajmoštru, se potožit in iskat pametnega na
/eta. 

Gospodu župniku se je smiliia prodana nevesta 
i prav v srce so jim segle njene besede. Obljubili so 
ij pomoč. Koj v nedeljo bodo resno prijeli Matevža, 

Vsa potolažena je Šlepcala Lonika domov in ol>. 



bili največ glasov 1, alkohol, 2. protikrščanski listi in 
3. neverni učitelj. — Ali je pri Slovencih drugače? 

* Jezikovne, pravice v avstrijski armadi. V av
strijskrarmadi se slm^šktm>'vojti.kom, ki ne razume
jo nemščine, slabo godi. Koliko krivic in šikan mo
rajo prenesti, ko,iko žalitev pretrpeti, ker Čusniki 
ne razumejo njih jezika in se morejo z vojaki samo s 
pomočjo tolmačev pogovarjati. Sedaj je pa vojni mi
nister povedal, da se bodo uvedle v armadi nove je
zikovne naredbe in nova določila. Častniki bodo mo
rali poučevati v tistem jeziku, ki ga moštvo razume. 
Zato se bodo morali častniki naučiti po več jeziku.. 
Vsi častniki v fronti bodo morali jezik moštva popol
noma znati. Ravno tako bodo morali računski podčast
niki z moštvom samo v njih maternem jeziku občeva
ti. 

* 47. pešpolk, ki bi naj bil prihodnjo spom
lad premeščen na Tirolsko, še ostane v nadalje v Go
rici. 17. (kranjski) pešpolk, katerega so nameravali 
premestiti iz Celovca v Gorico, tudi ne bo premeščen. 

* Kolera. HrvaŠka je uradno proglašena kot 
prosta kolere. — Iz Carigrada pa prihaja poročilo, 
da se je kolera začela zopet z nova širiti, ne samo po 
Carigradu, ampak tudi po drugih turških mestih. V 
zadnjih 14 dneh je umrlo že nad 10 ljudi za kolero. 

* Velika poštna tatvina v Trstu. — 116.000 K 
izginilo. Na glavni pošti v Trstu je našel uradnik v 
zapečateni poštni vreči, ki je prišla iz poštnega ura
da št. 7 mesto 116.000 K denarja zrezke papirja.Tat
vina vzbuja veliko pozornost, posebno, ker je bila iz
vršena tako spretno, da so vsi razočarani. Zaprli so 
sicer do sedaj 3 osebe, toda nikomur ni mogoče kaj 
dokazati. 

Otroka nasadil na vile. Od Sv, Benedikta v 
Slovenskih goricah se nam poroča: Posestnik Jožef 
Kaučič v Trsteuiku je metal v četrtek, dne 11. t. m., 
gnoj iz hleva. Zairišljen kakor je bil v svoje delo, ni 
opazil, da je prišla za njim njegova 2 leti stara re
jenka Marija Kolarič in se postavila med vrata hle
va. Tako se je zgodilo, da, ko je hotel zopet vreči 
gnoj s hleva, je pri tem z vilami zadel dekle tako ne
srečno v oko in sence, da se je pri priči zgrudila in 
izdihnila. Truplo čaka v mrtvašnici na obdukcijo. U
bogi mož, ki pač ni kriv te nesreče, je popolnoma ob
upan. 

* Orožen umor. Železničarji so v soboto, dne 
15. t. m. zjutraj našli na železniški progi pri postaji 
Bišofshofen na Solnograškem truplo mrtvega železni
čarja, kateremu je manjkala glava. Prvi hip se je mi
slilo, da je železničar — bil je sprevodnik Feichter 
— ponesrečil. A pozneje se je dognalo, da je Feichter 
žrtev morilčeve roke. Preiskava je dognala, da je u
mora sumljiv nek pomožni železničar, imenovan Kund
ra, Tega so prijeli in zaprli. Da se prepričajo, če je 
Kundra morilec, so najeli policijskega psa, kateri je 
od kraja, kjer je ležalo mrtvo truplo, sledil naravnost 
tja, kjer jo bil Kundra zaprt in je istega prijel. Se
daj je bilo jasno, da je Kundra kriv umora. Zaprli so 
še delavca Kristana, ker je letela nanj sumnja, da je 
sokriv umora. Ta je izpovedal, da sta res s Ku.ndro 
zahrbtno umorila ubogega Feichterja, zavlekla mrtve
ga na železniški tir in peljala čez mrtvo truplo pra
zen železniški voz, da bi se mislilo, da je Feichterja 
povozil vlak. Morilca je najela Felchterjeva žena in 
jo dala za to vsakemu 100 K nagrade. Feiohter je bil 
trezen mož in je imel 2 otroka. 

* Tržno poročilo. Cene hmelju so v Žatcu sle
deče: Češki hmelj 548630 K 100 kg: za Štajerskega 
pa se plačuje 400480 K, za ogrskega 390456 K. — 
Bogati lastniki petrolejevih čistilnic in izvirkov ho
če'o zopet podražiti petrolej. Temu se ni čuditi, Če po
mislimo, da je izmed 7148 petrolejevimi studenci v 
Avstriji 2239 v lasti Angležev, 334 jih je v lasti Nem
cev, 3137 jih pa posedujejo avstrijski! židje in le 1314 
studencev ima v roki nežidovski kapital. Potem ni 
nobeno Čudo, če ti tujci in židje tirajo cene petroleju 
vedno višje in višje. — Tovarnarji špirita bodo z no
vim letom podražili svojo izdelke pri 100 1 alkohola za 
5%. — Skoro vse banke v Nemčiji, na Francoskem 
in Angieškem so znižale obrestno mero od 5% na 5%. 
— Cena živini je še vedno neprimerno nizka. (Glej 
naše poročilo o graškem sejmu.) 

* Vsem onim, ki so se oglasili glede na našo notico, za nakupo
vanje živine pri nakupovalni zadrugi ter za posel občinskega in poso
jilniskega tajnika naznanjamo, da dobijo odgovor o pravem času, ko 
se bo v seji o tej stvari sklepalo. 

* Žganje. Tako je kratko naslovjen 2. zvezek zbirke protialko
holnih spisov, ki jih je začela izdajati mariborska .,Sveta vojska". 
Mnogo se trosi po svetu laži, goljufij, zmot in krivih nazorov, ampak 
najbolj zmotno je gotovo mnenje, ki ga imajo ljudje o žganju Ta ku
ga nam preti naravnost s poginom. Knjižica nas pouči, kaj je žganje 
in kakšne so njegove posledice. Vse, kar se žganju dobrega pripisuje, 
je laž in goljufija. Cena knjižici je 10 vin., po pošti 13 vin. Kdor na
roči 100 izvodov skupaj, jih dobi za 9 kron Kdor naroča posamezne 
izvode, naj pošlje znesek v znamkah. Naroča se pri „Sveti vojski" v 
Mariboru ali v Cirilovi tiskarni. Knjižica bi se naj v veliki množini 
razširila med ljudstvo. Pisana je zelo poljadno, a opira se na najzna
menitejše veljake v protialkoholnem vprašanju. 

* Društva, bralna, izobraževalna in mladeniška Bi v tem času 
izpopolnjujejo svoje knjižnice Bogat zaklad bodo pridobila v prid in 
hasek marsikoga, ako si priskrbijo zanimivo, natančno in zanesljivo 
delo rAmerika in Airerikanci" pri pisatelju veleč. g. Jurju Trunk, 
župniku v Beljaku na Koroškem. 

Brzovlak povozil več 
delavcev. 

V torek, dne 16. decembra zjutraj ob V»6. uri se 
je pri postaji Viadolinv blizu Krakova v Galiciji zgo
dila velika železniška nesreča. Okrog 600 rusinskih 
delavcev se je peljalo z osebnim vlakom; vračali so 
se iz Nemčije. Neki delavec si je hotel na vlaku za
žgati cigareto. Bencinska škatljica, s katero si je ho

tel cigareto nažgati, ni dala dovolj ognja, radi tega 
je hotel delavec v škatljico iz večje steklenice priliti 
bencina, kateri se je vnel. Steklenica se je razletela. 
Cel železniški voz je bil naenkrat v ognju, delavci pa 
opečeni. V naglici so potegnili delavci za pripravo, 
ki ustavi vlak. Res se je vlak ustavil in delavci so 
izstopili na drugo progo. V tem hipu pridrvi z vso 
naglico brzovlak LvovDunaj naravnost v gručo de
lavcev. Vlakovodja je sicer 200 korakov pred krajem 
nesreče zapazil delavce na progi, a ni mogel več u
staviti brzovlaka, ker je vozil s hitrostjo 100 km na 
uro. D o 20 d e 1 a v c e v j e b i 1 o p r i p r i č i m r t
v i h , r a n j e n i h p a 50—60. Proga je bila vsa 
krvava, okoli so ležale glave, roke, noge in Čreva. V 
jutranji zori se je slišalo vpitje nesrečnih ranjencev. 
Na kraj nesreče se je pripeljal pomožni vlak z zdrav
niki in delavci. Ranjence so odpeljali v bolnišnico, 
kjer se jih še več bori s smrtjo. Mrtveci, so bili tako 
zmečkani, da so samo pri 3 zamogli doznati za ime. 
Po daljšem trudu so pomožni delavci iz okoli ležečih 
glav, rok, nog in drugih delov trupel sestavili 8 mr
bčev. 

Izbruh novega ognjenika. 
Na Hebridskem otočju blizu Avstralije je na o

toku Ambrvm izbruhnil dne 14. decembra na gori 
Minte nov ognjenik (vulkan). Iz šestih žrel je drla iz 
gore žareča lava v doline in uničila polja in sela. 
Gora se je zrušila. Cel otok je zakrit v črn oblak smr
dečega dima in vročega pepela, ki pada v debelih 
plasteh na zemljo. Prebivalci so zbežali v čolnih na 
morje, mnogo pa jih je zalotda tekoča lava. Del otoka 
gori, reke so izpremenjene v žarečo lavo. Nek fran
coski parnik je rešil nad 500 oseb, večinoma starč
kov in otrok, katere so bežeči prebivalci pnstili na 
otoku. 

Mariborski okraj. 
Maribor. Zadnjo soboto je slavilo tehnično o

sobje nase tiskarne izredno slavnost. Dva stavca, 
gospod faktor Edvard J o n a s in gospod Boštjan 
F e r k sta obhajala 401etnico, odkan vršita tiskarsko 
obrt. Skoro celo dolgo dobo sta uslužbena v naši 
tiskarni in sta Še sedaj krepka in čvrsta. Se mnogo 
let! 

m Maribor. Slovenci in Slovenke iz Maribora 
in okolice! Kam gremo v nedeljo? K našim vrlim Or
lom hi Orlicam, ki priredijo v dvorani Društva roko
delskih pomočnikov (Apotekergasse) „božič.ni večer", 
Vspored bo zelo zanimiv. 

m Maribor. Uradne ure na glavni poŠti od 18. 
do 25. decembra 1913. Vsprejem paketov: Ob delavni
kih: od 8, ure zjutraj do 5. ure zvečer, v nedeljo 21. 
in božični praznik 21.' decemkra: od 8. ure zjutraj do 
4. ure zvečer, na Štefanovo 26. decembra: od 8, ure 
zjutraj do 12. ure opoldne. — Oddaja paketov: Ob de
lavnikih: od 8. ure zjutraj do 12. ure opoldne in od 
2. ure popoldne do 6. zvečer, V nedeljo 21. in božični 
praznik 25. decembra: od 8, ure zjutraj do 12. ure o
poldne, na Štefanovo 26. decembra: od 2. ure popold
ne do 4. ure zvečer. 

m Gor. Sv. Kungota. V 44. letu svoje starosti 
je dne 13. decembra 1913 umrla in 15, decembra 1913 
bila pokopana Kunigunda Fogelari, rojena Robič, že
na Avguština Fogelari, pisnmonoše in posestnika na 
Gaju. 

m Gor. Sv. Kungota. Kakor vsako leto na ta 
dan, smo 14. decembra 1913, v nedeljo, imeli češčenie 
presv. ReŠnjega Telesa ali večno molitev. Obiskali 
so nas pa letos ob tem dnevu gospod frančiškan' o. 
Filip iz Maribora, ki so vodili pobožnost in ob tej 
priliki upeljali v župniji koristni tretji red sv. Franči
ška, kakor je bila lansko leto ustanovljena Marijina 
družba. 

m G. Sr. Gasteraj. Tukaj so bile občinske vo
litve. Volile! zgornjega kota se jih niso udeležili. Ne
kaj mož baje tudi brenka na liberalno struno. Iz zgor
njega kota niso mogli volilci na volišče, ker se je le
tos njihov „agitator", bivši trafikant, oženil. Prejšnji 
župan vrli gospodar g. Franc Suman ni hotel več 
sprejeti izvolitve. 'Obžalujemo! Zato je odbor enoglas
no izvolil mladega in vrlega gospodarja Ivana Da
mi š. Čestitamo! 

m Sp. Gasteraj. Naš novi občinski odbor je že 
pri prvi seji dne 15, t. m. sklenil slovensko uradova
nje. V tej seji je imenoval č. g. Iva",;, r.osino, sedaj 
kaplana v Sladki gori, častnim občanom za zasluge, 
katere si je pridobil za našo občino in za zadoščenje, 
za napade in sitnosti, katere so mu nekateri štajerči
janci povzročili, 

m Hoče. Nas Orel je imel v nedeljo, dne 14. t. 
m. shod, nta katerem je poteg domačih govornikov go
voril urednik Žebot iz Maribora. 

m Sp. Polskava. Na praznik Marijin dne 8. de
cembra je po večernicali v prostorih tukajšnje poso
jilnice predsednik „Sv. Vojsko", prof. Kovačič, imel 
predavanje o alkoholizmu. Udeležba je bila prav obil
na. Na podlagi slik je g. predavatelj pokazal, kako 
pogubno vpliva alkohol na človeško telo, kako razde
va mir in srečo v družini, kako pomnožuje število 
zločincev, norcev in siromakov. Najhujše je seveda 
žganje, ker je v njem največ strupaalkohola. Govor 
je napravil na navzoče globok vtis. Ustanovil se bode 
treznostni odsek. Pri nas je proti alkoholno gibanje 
zete potrebno, ker se žganjepitje strahovito širi. 

m Laporje. Pri nas obstoji Marijina družba žo 
13. leto. V teku teh let je dosegla družba lepejispelio 

v prid naši mladini, mladeničem kakor dekletom. Le
tos si je Dekliška Marijina družba omislila društve
no zastavo, ker ona iz 1. 1903 ni več porabna in ker 
ima Mladeniška Marijina družba že tudi svojo lepo 
zastavo. V nedeljo, dne 14. decembra, je bila dekliška 
zastava slovesno blagoslovljena; obred blagoslovitve 
je izvršil naš dekan vlč. g. Fr, Bohak. Naš dobro 
znani mladinski organizator profesor d r , H o h n j e c 
je v prelepi pridigi govoril o vzvišenem namenu in 
pravem načinu češčenja Marije Device. Tudi sloves
no sv. mašo je daroval Č. g. dr. Hohnjec. Vrle hčerke 
Marijine so med sv. mašo prejele skupno sv. obhaji
lo. Po večernicah smo se zbrali v lepem številu k obč
nemu zboru Izobraževalnega društva. Shod je vodil 
predsednik Peter Pivec. C. g. župnik Medved je po
ročal o zgodovini in dosedanjem delovanju društva. 
G. dr. Hohnjec je v svojem govoru pozival mladino, 
naj se oklene Izobraževalnega društva ter naj v svo
ji mladosti skrbi, da bo razumna in izobražena. Go
vornik nam je tudi podal lepe nauke, kako se naj 
društveno življenje poživi in okrepi. Navduševalno je 
še govoril tudi vrli naš Janez Pivec. V društveni od
bor so bili izvoljeni: Martin Medved, župnik; Janez 
Pivec, posestnik; Urlep Štetian, mladenič; Zorinc A
lojzij, organist: 'Medved Katika, Kavkler Terezija, 
Lcskovar Marija, Sagadin Lenika, mladenke. Sedaj 
pa tudi Laporčani, le vsi v Izobraževalno društvo! 
Posebno ti, mladina, skrbi, da se bodo vrste naših 
članov potrojile. 

m Maribor. Prihodnjo nedeljo, dne 21. dec ob pol P. uri zvečer 
priredi naš ,.Orel" božičnico s sledečim vsporedom: Petje novega or
lovskega pevskega zbora, pod vodstvom g. Juvana, igra ,.Mojstra Križ
nika božični večer", licitacija božičnega drevesca itd. Vabimo vse do
bromisleče Slovence in Slovenke v Mariboru in okolici k tej prireditvi. 
Vsa prireditev se vrši v dvorani rokodelskih pomočnikov (Apotheker
gasse). Naj nihče, ki čuti z nami, ne izostane! 

m Sv Magdalena. V nedeljo, dne 21. decembra popoldne po ve
černicah se vrši občni zbor podružnice Slov. Straže Govorit pride g. 
Fr. Žebot, urednik. Takrat si tudi ustanovimo pevski mešan zbor, ki 
vam daje priložnost naučiti se lepih slovenskih pesmi. Zato le v obil
nem številu skupaj. Odbor. 

m Kamiica pri Mariboru. Dekliška Zveza priredi na Štefanovo, 
dne 26. decembra po večernicah v prostorih gostilne g. Vogrin a vese
lico z gledališko predstavo „Oh ta Polona", govorom (g. VI. Pušenjak) 
in petjem. Pridite! 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Božičnica. Tukajšnja slovenska petraz
redna ljudska šola priredi v nedeljo, dne 21 t. m. v dvorani g. Arnu
ševe svojo običajno božičnico s sledečim vsporedom: 1. Petje in dekla
macije 2. ,.Ubožec", dramatičen prizor. 3. Razdelitev daril. Dragi bra
lec, ki čutiš z nami a ne bivaš v kraju, kjer lovijo naši narodni na
sprotniki ubogo slovensko deco v svoje pogubne mreže, spominjaj Be 
naše božičnice 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Naše igralke in igralci prirede dne 
28. decembra popoldan po večernicah v veliki Arnuševi dvorani z dve
ma igrama. Po igri šaljiv srečolov, šaljiva pošta, petje, godba in še 
mnogo zabavnega in šaljivega! Pridite v obilnem številu. 

m Sv. Jurij v Slov gor. Kmetijska podružnica ima v nedeljo, 
dne 21. dec. po rani maši v Krajnčevi gostilni svoj redni občni zbor. 
Po običajnem vsporedu bo pobiranje udniue za leto 1914 in naročitev 
različnih semen. K obilni udeležbi! 

m Sv. Benedikt v Slov. gor. Bralno društvo priredi na Štefanovo 
popoldan zopet veselico v novi dvorani. Ponovili bomo prelepo narodno 
igro BKrivoprisežnik". Vstopnina: Sedeži 1 K, stojišče za odrasle 30 v 
za otroke 20 vin. Vabimo k obilni udeležbi. 

m Sv Lovrenc nad Mariborom. Dne 26. decembra priredi naša 
Dekliška Zveza podučen shod s podučnim govorom, šaljivim dvogovo
rom, deklamaeijami in govorom blagajničarke. Dekleta, tudi puščavska 
in stariši ste vabljeni! 

m Slov. Bistrica. Pridite zadnjikrat letos, vsi na veliko veselico, 
katero priredi katol. Izobraževalno društvo dne 28. t. m. to je prvo 
nedeljo po Božiču, ob pol 4. uri popoldne v hotelu Avstrija. Na vspo
redu je petje, igra „Krivoprisežnik", kupleti in šaljiva tombola. 

m PoljSane. Slov. kat. izobraževalno društvo priredi na Štefano
vo dne 26. decembra božično prireditev s petjem in predstavama „če
vljar" in „Vedeževalka". Začetek takoj po večernicah. 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. Dobili smo: Naši liberalni posojilničar

ji se v „Narod.nem Listu" zaletujejo v članek „Slov. 
Gospodarja", v katerem smo opisali postopanje libe
ralne posojilnice proti našim pristašem. Sklicevanje 
na načelo v naši organizaciji bi imelo le tedaj pomen, 
če bi se stranke pozvale in se jim prepustilo, da sa
me odločijo ali žele ostati včlanjene pri liberalni po
sojilnici ali pri kmečki, ne pa, da se jim neusmiljeno 
odpove posojilo. Sicer bi se gospodi okrog liberalne 
posojilnice priporočalo več uljudnosti in manj nervoz
nosti, saj niso stranke, ki prihajajo v liberalno poso
jilnico, krive, da ljudje dvigujejo znatne vloge; temu 
je kriv liberalen duh in pa podpiranje celjske liberal
ne stranke, katere se druge posojilnice otresajo. Le 
mirno kri, gospodje liberalci, ali pa — beg iz Celja! 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V nedeljo, 
dne 14. decembra ob 7. uri zvečer je v Pleterjah pri 
pOS, F. Belcu izbruhnil ogenj, ki je uničil hišni hram 
in gospodarsko poslopje, zrnje, perilo itd. Ogenj je 
segel tudi na drugo stran in upepelil gospodarsko po
slopje z vso krmo in slamo pri posestniku Osi Fr. in 
Peršuh Fr. ter kočo Fr. Osla, kjer je najemniku mi
zarju Kacijanu zgorelo vse, obleka, obuvalo, šolar
jem šolske reči, mizarsko orodje itd. Na pomoč sta 
prihiteli domača in oirkovška Požarna hramba, ki 
Sta požrtvovalno pomagali omejiti požar. 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Pri občin
skih volitvah dne 11. decembra so bili v vseh razre
dih izvoljeni kandidatje Slovenske Kmečke Zveze z 
ogromno večino. Zdaj pa zopet složno na delo za bla
gor občine! 

p Leskovec. Ob pešpoti med Berinjakom in pa 
Trdobojci stoji velik križ. Ker je bil že malo poško
dovan, ga jo dala letos posestnica Terezija Vindiš 
prav lepo prenoviti, tako, da je zopet dostojno zname
nje našega odrešenja. Gromenje topičev tretjo advent
no nedeljo po večernicah je naznanjalo ljudem, da se 
jo prenovljeno sveto znamenje blagoslovilo. Bele ka
pel'ce in lopi križi ob cestah in hišah nam razodeva
jo verno ljudstvo; kapelice v razvalinah, nagnjeni 



križi, razpočene svete podobe pa naznanjajo popotni
ku, da se tudi vera podira v srcih ljudi. 

p Ormož. Kakor smo izvedeli, so se liberalci 
med seboj hudo skregali. Eni (in to so vsi razun Sre
dišČanov) pravijo, da so liberalni Središčani kn< i. da 
so „klerikalci" zmagali, ker so Središčani s svojo ne
gospodarsko politiko in s svojo ošabno samozavestjo 
zakrivili, da so volitve tako izpadle; Središčani pn 
pravijo, da so ormožki liberalci (posebno dr Sernec) 
krivi poraza, ker si niso vedeli pridobiti ljudstva in 
ker so premalo „delali". Mi pa pravimo, da imajo o
bojni prav. Ker niso eni niti drugi delali za gospo
darsko korist ormožkega okraja in ker so bili oboji 
ze.o ošabni proti kmetom, zato so tudi pripadli pi i 
volitvah. Naša kmečka stranka pa je zmagala in bo 
prej ali slej stopila na plan ter bode potem sama gle
dala na to, kar bode v korist posestnikom ormežkega 
okraja. Potrpeti je treba, da nam zašije sobice lepše 
bodočnosti. 

p Središče. Naš gospod Joža pravijo, da si bo
do vse napade v klerikalnih listih prav dobro zapom
nili in da si bodo še posebej izrezali in ohra
nili vse članke, ki se tičejo srediških liberalcev In go
spodarstva v občini. To nas res — veseli. Bog daj, 
da bi tudi naši liberalci kmalu uvideli svojo nespa
metno gospodarsko politiko in da bi se poboljšali. To 
bo nam SredišČa.nom samo v korist, kajti tako kakor 
dosedaj se ne more več dalje gospodariti. — SredišČan, 

p Sv. Bolfenk pri Središču. Nas poštene Bol
fenčane jako veseli, da napada „Narodni List" gosp. 
Košarja, ker bodo sedaj celo slepci izprevideli, da li
beralci mečejo samo takim možem polena pod noge, 
kateri delajo za ljudstvo in khtere ljudstvo spoštuje. 
Ako ljudstvo no bi poznalo tega gospoda, ne bi bil 
izvoljen v občinske odbor, v okrajni zastop in za na
čelnika kmetijske podružnice Sv, Miklavž — Sv. Bol
fenk. In da dobimo mi Bolfenčani novo cesto pod Sta
ro Goro in ne v Vizmetuice, se imamo tudi veliko za
hvaliti gospodu Košarju. Torej, vi grdi obrekovalci, 
molčite! BolfenČan. 

p Sv. Florijan ob Boču. Novega župana imamo 
v osebi našega največjega kmeta Franca Ducman, vr
lega, narodnega in zavednega moža. Tudi z novim 
odborom smo lahko zadovoljni in je upati, da bo de
loval v gospodarskem kakor v narodnem oziru v smi
slu naš občanov. Vsi rekurzi in vse spletkarije pri 
celjskem Kukovcu in raznih sodnijah dobro poznane
ga našega ljubljenega Kranca torej niso nič izdali. 
Ali bo sedaj miroval? Upanja je malo. Eno pa je do
segel in to nas veseli. Ljudje so ga postali siti, prišli 
so, dasiravno precej pozno, do spoznanja, da je na
sprotnikom lastni blagor in osebna čast vse, vse dru
go pa deveta briga. V občinski odbor je topot sicer Še 
zlezel edini nasprotnik, pa le v potu svojega obraza 
iii po delovanju svojih, alkoholu vdanih agitatorjev. 

p Kmet. podružnica za ptujsko okolico priredi dne 21. decembra 
v Ptuju v dvorani gospe Zupančič predavanje o sadjarstvu in 28. dec. 
istotam pouk o zavarovanju kmetijskih poslov in delavcev proti nezgo
dam. Začetek vsakokrat ob 9. uri predpoldne 

p Sv. Andraž v Slov. gor. Zadnjo nedeljo tega meseca, 28. dec. 
priredi popoldne po večernicah naše katol. izobraževalno društvo s so
delovanjem Marijine družbe igro „Marijin otrok". Pred gledališko pred
stavo je govor ki ga ima prof dr. Hohnjec. Tamburaški zbor od Sv. 
Antona v Slov. gor. je obljubil nas razveseliti s svojim obiskom. Do
mačini, kakor tudi sosedi se uljudno vabijo k obilni udeležbi. Slavnost 
ie vrši v šoli, prosta v.abava pa v Toševi gost>lni 

p Sv. Lovrenc na Drav polju. Na Štefanovo dne 26. decembra 
priredi bralno društvo božično predstavo. Mladeniči uprizorijo zelo 
smešno burko .,Dva gluha", mladenke pa nastopijo v krasni narodni 
igri v 5 dejanjih s petjem „Nežika z Bleda". Vmes bodo deklamacije, 
šaljiv prizor „Geta prvič v Ptuju" in petje mešanega moškega zbora. 
Začetek ob 3. uri popoldne (po večernicah. Vstopnina: sedeži 50 vin. 
stojišča 30 vin. Domačini in sosedje, na svidenje v društveni dvorani! 

p Sv. Trojica v Halozah. Na Štefanovo, 26 grudna po večernicah 
ge vrši poučni shod Mladeniške in Dekliške Zveze z zanimivim vspo
redom. Pridite v mnogobrojnem številu! 

p Središče. Na Štefanovo, 26. decembra ima Dekliška Zveza ob
čni zbor v društveni sobi. Dekleta pridite v obilnem številu. 

p Žetale pri Rogatcu, čebelarska podružnica za rogaški okraj 
priredi v nedeljo, dne 28 decembra ob 3. uri popoldne v žetalski stari 
šoli svoj letni občni zbor z navadnim vsp redom in podučnim preda
vanjem. TJljudno vabi odbor vse člane in prijatelje čebel. 

Ljutomerski okraj. 
1 V Ljutomeru je umrl g. Andr. Luknar, občin

ski redar, star 72 let. Rajni je oče učiteljice gdč. M. 
Luknar v Ptuju (okolica) ter je bil povsod zelo pri
priljubljen radi svoje originalnosti. Tržka občina bo
de moža poštenjaka in zanesljivega služabnika težko 
pogrešala, N. v m. p.! 

1 Ljutomerska okolica. V „Narodnem Listu" z 
dne 11. decembra 1913, št. 50, se je oglasil še mlad li
beralček, z dopisom, naslovljenim „Kamenščak" ter 
se zaganja v naše pogumne fante Orle. Ta revček je 
še mtečnozob in moker za ušesi: zato mu pač ni za
meriti, če ga Orli v oči bodejo, se bode že počasi pri
vadil. Končno zob za zob. Ali se ne sramuješ, bla
titi poštenih fantov? Seveda, ti se ne moreš z nami 
kosati, ker včasih v smislu 4. božje zapovedi obdelu
ješ svojega očeta s poleni in pestmi, misleč, da si s 
tem viješ lovorov venec na liberalnem polju. — Ako 
ne miruješ, pa pridemo z imenom na dan. 

1 Sv. Križ na Murskem polju. Lep spomin na 
sveto leto je dobila zopet naša župnijska cerkev, nam
reč krasno slikano okno na koru za orglami. Pred
stavlja zmagoslavno znamenje, križ Kristusov z let
nico 1913. To je zadnje novo, pa tudi najkrasnejše 
okno, ki jih imamo, le žal, da je precej z orglami za
krito. Hvala č, g. župniku, da nam vsako teto omisli 
kaj novega. Kakor se sliši, dobimo ob svojem času tu
di nove orgle. 

1 Sv. Jurij ob SČavnici. Dne 17. novembra sta 
bila poročena Marijina družbenika Mihael Sinko in 

Antonija Gregorec iz Grabšinec, kar je s primernim 
nagovorom izvršil ženinov brat, č. g. Franc Sinko, 
kaplan teharski. Bila srečna mnogo let v znani 
doslej strogo krščanski narodni hiši i&inkovi v Dra
gotincih, kjer so bili tekom 80 let 4 duhovniki vzgoje
ni in skorajšnji jubilant nadučitelj Franjo v Mikopa
Iju; menda bo ta družina, daleč na okrog v Sloven
skih goricah edina, ki ima 10 duhovnikov sorodnikov 
;v žlaliti) ter še več imenitne inteligence. Slava! 

1 Negova. Prvi adventni teden bi se smel ime
novati nesrečni teden. V noči dne 1. decembra je go
relo pri Subecu v ivanjševski občini. Dne 3. decemb
ra je požar upepelil poslopja Vino, Klobasa, posestni
ka v Lokavskem vrhu, Vsled hudega vetrn so ni dalo 
nič rešiti. Ravno ta dan je izgubila družina Gerati
čeva v Ižmencih svojega dobrega In skrbnega očeta, 
ki je vsled dobljenih poškodb pri nesreči na Fali u
mrl v mariborski bolnišnici. Dne G. decembra je iz
nova gorelo v Ivanjševclh, kjer se je vnelo neko go
spodarsko poslopje. 

1 Radgona. V četrtek, dne 11. t. m. zvečer je 
izbruhnil v gospodarskih poslopjih hotela „Kaiser von 
Oslerreich, last radgonske gemške šparkase, požar. 
Ker je posegla vmes takoj vsa radgonska požarna 
hramba z vsemi svojimi silami, in to tem bolj, ker so 
se menda zbali za blizu stoječo nemško šparkaso, so 
je posrečilo požar, predno je povzročil kako večjo ško
do, uduš t \ — Pri tem pa je vozila požarna hramba 
tako spretno in previdno, da je povozila gornjerad
gonskega sodnega avskultanta dr. Freybergerja in 

i ga precej poškodovala. Kako je nastal požar, še ni 
fcdognano. 

1 Ljutomer. Na dan sv. Štefana nas hoče naša mladina zopet ne
koliko razveseliti. Priredila bo namreč v dvorani g. Kukovec dve igri. 
Pri prvi „Mlada pevka" nastopijo do sedaj že znani igralci in igralke, 
ki bodo topot pokazali tudi svoje pevske zmožnosti Druga igra „Krčmar 
pri zvitem rogu" pa nam obeta obilo smeha. Torej na veselo svidenje 
dne 26. t. m. ob 7. uri zvečer pri g. Kukovec! 

1 Okrajna hranilnica v Ljutomeru je sklenila v svoji seji dno 
30. novembra 1913 zvišati obresti s 1 januarjem 1914 od hranilnih 
vlog od 4% na 47,%,. od posojil pa od 5'/,°/o na 5V'o 1393 

1 Mala Nedelja. Občni zbor kmetijske podružnice se vrši v ne
deljo dne 21 t. m. po rani službi božji v šoli: Dnevni red: Poročilo o 
delovanju podružnice v letu 1912 Vpisovanje udov in pobiranje udni
ne. Predavanje o osebnodohodninskem davku in pomenu kmetijskega 
knjigovodstva (govori g. Hidc). Volitev odbora za dobo nadaljnih treh 
let Naročila na travniško in deteljno seme, kakor tudi semena pese 
(rune), ciknrije itd. Travniško in deteljno seme se bo dobilo po polo
vični Ceni. Slučajnosti. 

Slovenj graški okraj. 
s Janžev vrh. Smrekov hlod je v četrtek, dne 

11. decembra, hudo poškodoval delavca Antona Pla
zovnik na glavi in prsih, na levi roki in desni nogi. 
Vsled slabosti in hudih potov iz strmega hriba niso 
mogli spraviti siromaka v bolnišnico. Zdravi ga rib
niški zdravnik pri Pokržniku, p. d. Petriču, kjer so 
ranjenega reveža gostoljubno sprejeli pod streho. — 
Pridnemu mladeniču želimo od srca, da bi kmalu o
kreval. 

s Sv. Jernej nad Muto. Nemila smrt je pobra
la iz naše fare vrlega 261etnega mladeniča Janeza 
Gerold. Rajni Janez je bil pravi vzor krščanskega 
mladeniča. Bival je od svojega rojstva do prerane 
smrti pri svoji materivdovi, katero je jako ljubil m 
spoštoval. Bil je jako vesele narave. Bil je tudi na
ročnik ..Slovenskega Gospodarja" in ud Družbe sv. 
Mohorja, Kakor je lepo živel, tako ie tudi lopo umri, 
previden s sv. zakramenti, Počivaj v miru, dragi Ja
nez ! 

s Slov. Gradec, četrto adventno nedeljo, 21. decembra, je po ve
černicah občni zbor podružnice Slov. Straže. Govori prof dr. Hohnjec. 

s Marenberg. Mladeniška Zveza priredi pri krasni in veliki po
družnici Sv. Janeza na Suhem hribu na sveti večer, dne 24. decembra 
ob 9. uri božično slavnost. Na vsporedu so božične in narodne pesmi, 
poje domači pevski zbor, ter božična igra v treh dejanjih: „Na Betle
hemskih poljanah". Igralo se bo na novem odru. Vabila se ne razpo
šiljajo, sme pa priti vsaki ako prinese seboj 20 vin. 

s Ribnica na Pohorju. V nedeljo, dne 21. grndna po prvem sv. 
opravilu ima Mladeniška Zveza v Ribnici svoj redni mesečni sestanek. 
Fantje cele župnije pridite vsi. 

s Ribnica na Pohorju. Na Štefanovo, 26. decembra ima tukajšnja 
Dekliška Zveza v društvenih prostorih svoj redni mesečni sestanek. 
Pridite v obilnem številu! 

Konjiški okraj. 
k Konjice. V nedeljo, dne 7. t. m. sta imela po

družnica Slovenske Straže In Bralno društvo občni 
zbor. Za podružnico Slovenske Straže je poročala bla
ga jničarka Jula Kumer ter nam povedala, da je po
družnica v 1. 1913 do sedaj vposlala v Ljubljano cen
trali ravno 127 K 52 vin. Posebno pohvalo je izrekla 
Mohorjanom, ki so pri sprejemanju knjig darovali 48 
kron 14 vin. za Slovensko Stražo. Potem je v lepem 
govorčku naštevala vzroke, zakaj so se meje naše slo
venske domovine tako skrčile in se še krčijo, Sloven
ci smo v večini premalo narodno ponosni in premoh
ki: preveč čislamo, kar je tujega in z?ato imamo og
romno število odpadnikov, tujci pa nam z denarjem in 
s šolami ob mejah in v osrčju jemljejo zemljo in otro
ke. Za tem povdarja: Le zdrav in krepek, zaveden m 
izobražen ter doma na domači zemlji se bo naš mali 
slovenski narod ohranil med drugimi toliko večjimi. 
In v dosego tega moramo vsi sodelovati s Slovensko 
Stražo . . . To tem govorčku, ki je bil z navdušenjem 
sprejet, so vsi navzoči enoglasno sklenili, v kolikor 
mogoče držati se gesla: „Svoji k svojim", kupovati 
pri g. Ogorevcu vžigalice v korist obmejnim Sloven
cem ter delati po namenu Slovenske Straže, V odbor 
so se izvolili: Potnik Ignacij, župan Okoliške občine, 
g. Jernej Podpečan, Kumer Jula in Godec Ivanka ter 
[van Lednifc. — Za Bralno društvo je poročal g. taj
nik naslednjo: Bralno društvo z odsekom D, Z. vred, 

šteje 198 Članov, OG mož in fantov ter 130 deklet. Na
ročeno je Bralno društvo na 24 ..Slovenskih Gospo
darjev", 27 ,,'Naš Dom", 15 „Bogoljubov", 1 „Stražo", 
(i „Domoljubov") 4 „Vrtce" in 1 „Zlato Dobo". (4 „Ave 
Maria" in 1 ..Mir" daruje vlč. g. Jurhar, 3 „Slov. 
Gospodarje" vlč. g. Podpečan, za kar jima srčna hva
la.) Bralci so razdeljeni v 27 bralnih krožkov. Dru
štvo ima fantovski moški pevski zbor, kateri se bode 
pod spretnim vodstvom g. Iv. Lednika dobro izuril, 
da bode lahko tudi nastopal. Društvo je imelo 3 večje 
prireditve s poučnimi govori in igrami, ki so se dob
ro obneslo. Dohodkov je imelo društvo 410 K 72 vin., 
izdatkov za izboljšanje odra, za nove knjige, za ciklo
stil (s polovičnimi prispevki mil. g. arhidijakona), za 
časnike itd., 403 K 22 vin,, torej ostane še prebitka 
7 K 50vii!. Po tem poročilu je bil izvoljen novi odbor: 
Matija Napotnik, Ivan Lednik, g. Jernej Podpečan, 
Franc Furman, Ivan Arbeiter, Pavlic Alojzij in An
ton Hren. Občni zbor je tudi polnoštevilno glasoval 
za spremembo društvenih pravil v toliko, da se k toč
ki „Namen društva" dostavi: „Društvo pospešuje tu
di telesno izobrazbo in sme ustanoviti v ta namen te
lovadni odsek. Člani smejo nositi uniformo". Nato sta 
fanta Ivan Arbeiter in Gorenjak Gustl še nastopila s 
kratkimi in jedernatimi pogovorčki.. Zaključilo se je 
zborovanje s predstavo lepih slik iz življenja Napo
leona I. 

k Konjic". Bralnemu društvu je podaril veleč. g. kaplan iz Pri
hove Anton Bukovšek 1 K Bog plati! 

Celjski okraj. 
Celje. (Rop.) Janez CilenŠek, delavec v cin

karni v Gaberju pr i ' Celju, je v sredo, dne 10. t. m,, 
popival v krčmi Koserja v Celju. Pridružil se mu je 
neki neznani mož. Ko je proti 10. uri zvečer zapu
stil Cilenšek Koserjevo gostilno, ga je neznani tujec 
zvabil proti Laškemu trgu. Kake pol ure od mesta 
Celja je zagrabil neznani tujec Cilenšeka in ga vr
gel ob tla, nakar mu je zadal, več hudih udarcev po 
glavi in mu je končno vzel ves denar, kojega je imel 
pri sebi, približno 14 K. Predrzen ropar jo je nato 
pobrisal proti Košnici. 

c Sv. Jožef nad Celjem. K nam se je zopet vrnil 
Č. g. Franc Javšovec; a poslovil se je dne 15. t. m. 
od Sv. Jožefa Č. g. Ivan ZdravliČ. 

c Teharje. V nedeljo, dne 14. decembra, smo 
imeli poučni shodvčitalnici Izobraževalnega društva, 
Ukaželjnih poslušalcev polna dvorana. Novi tambura
ški zbor je sviral narodne komade v največjo zado
voljnost. Nato deklamacija: „NaŠ narodni dom" (Si
mon Gregorčič), katero je podal Štefan Rebov prav 
prisrčno in ginljivo. V lurnem poučnem govoru raz
pravljal je č. g. kaplan nato o najvažnejšem vpraša
nju današnjih dni: o časopisju. Prav zanimivo poda 
kratko zgodovino, potem veliko razširjenost ter veli
kansko moč Časopisja in tiska. Dolžnost katoličanov 
je torej, da na vso moč zatira slabe liste in podpira 
dobre naše časnike! Ra delo torej vsi, zlasti sedaj ob 
novem letu, za naše Časopise, posebno še za „Slov. 
Gospodarja"! 

Sv. Jurij ob juž. žel. Umrla je 191etna Mari
jina drnžbenica Marija Obreza, dne 2. decembra. 11. 
t. m. pa smo pokopali ženo Marijo Jevšinek rojeno 
iz rodovine Vrukovih, — Ena Izprašana babica se je 
tu naselila, katera misli, da bo zamogla po celi žup
niji in še v sosednjih povsod pravočasno nuditi po
moč, ker hoče, da gredo dosedanje naše babice vse 
naenkrat v „penzijon". Vsaka večja okolica ima nam
reč svojo babico, ki pa niso izprašane. 

c Dramlje. Občinskih volitev Še ne bo kmalu. 
Tudi drugi imenik je zopet tako protipostavno zamo
tan, da ga je c, kr. okrajno glavarstvo te dni razve
ljavilo. Sramota za liberalno stranko, da ne more iz
delati nit' postavnega volilnega imenika! 

c Vransko. Naši občinski očetje so si prišli na
vskriž. šlo se je za doklado na pivo. Pri prvi seji so 
bili zanjo in ni nikdo županu ugovarjal. Sele čez 
nekaj časa so pa pogruntali, da so prvič ustrelili koz
la in zato so hoteli pri drugi seji prvi sklep ovreči. 
Zato so se pri seji sporekli in konec je bil, da je od
ložil župan vse časti razun načelnika posojilnice, za 
katero še hoče dobiti nazaj nekaj tisočakov, ki so šli 
pri Glavni posojilnici rakom žvižgat. Pa se bo že dal 
pregovoriti, kolikor se poznamo. 

c Prekopa pri Vranskem, Pri občinskih volitvah 
so volilci pomedli s pristaši liberalnega kolovodje 
Francelna, ki je v duhu že sedel na županskem stol
cu. Sam je s pomočjo nekega pooblastila (o čemur bi 
se dalo marsikaj povedati) zlezel z enim glasom veči
ne v občinski odbor, ali kakor so ljudje govorili, je 
za eden krempelj obvisel. In to ga je tako razjezilo, 
da je odložil odborništvo. Ljudstvo je pokazalo, da li
beralcem ne zaupa. Prav tako! Povsod ven' ž njimi! 

c Bočna. Dne 4. t. m. se je zaprisegel za obči
no Bočna novi župan. Nihče se menda tega toliko ne 
raduje kakor naš „razboriti" Ivan, ki je uverjen, da 
stoje ,.šanse" zdaj ugodno, dobiti službo občinsko;;! 
tajnika, po kateri toliko hrepeni njegova blaga duša. 
No, spodobilo bi se pač, mu na kak način dati plačilo 
za nevenljive zaslugo, katere si je pridobil povodom 
letošnjih občinskih volitev. Toda stoj, Ivane! Mi od 
zahodne strani malo drugače mislimo. Ti imaš zado
sti dolžnega opravila in nikdar ne moreš opravljati 
službe pri taki veliki občini. Spominjamo se rogovi
Ije.nja v liberalnih časopisih, ki se je uganjalo za Časa 
volitev, hvalilo zmago napredka, zabavljate črez vse, 
kar ni v smislu „napredka", udrihalo po županskih 
kandidatih ter vse to še zabelilo s tem, da so mahnili 
po našem velezaslužnem poslancu dr. VerstovŠeku. 



Dobro vemo, kdo je sposoben, spisat: take dopise. Je
li mogoče trditi, da je primernejše, Če je občinski u
rad v Smarinem, celo na kraju občine, kakor pa na 
Križu v sredi občine? Nekaj volilcevobčanov bo ime
lo sedaj po 4 ure hoda do obč. urada, in takšna ne
prilika se je hvalila kot velikanski napredek. Smešno 
in nespametno! Smarčani so si zbrali izmed sebe se
veda moža, ki ima največ sposobnosti za župana, ven
dar pa sodimo, da ne bi mogel takim strankarskim po
trebam primerno voziti občinski voz. Dalo b* se še 
kaj govoriti o lastnostih tega Ivaneta, toda za danes 
naj zadostuje. Upamo pa, da bo movi župan Izprevi
del, da z ozirom na naše razmere ne bo vzel za „obČ. 
ravnatelja" človeka, ki nima za to nobeno prakse b 
je pri 80% občanov nepriljubljen. 

c Dol. V nedeljo, dne 14. decembra, je imel v 
našem Kat. izobraževalnem društvu domači g. kaplan 
prav primerno poučno predavanje o cerkvenih druž
bah in drugih katoliških organizacijah, posebno tudi 
o' Dekliški Zvezi, katera v njih domačem kraju prav 
vzorno deluje. Liberalna gniloba se že skuša razši
riti celo med šolsko mladino, saj sta se celo med šolo
obvezno mladino dobili 2, od cerkvene oblasti prepo
vedani knjigi, last tukajšnjega liberalnega Bralnega 
društva. Tudi stariše zadene pri tem krivda, ker ne 
pazijo, kaj otroci bero. 

c Za Slov. Straža je darovala neimenovana iz Celja K 4 0 6 vin. 
Hvala! 

e Žaleo. Prostovoljno gasilno društvo v Žalcu obhaja tudi letos 
kakor običajno na Štefanovo dne 26. t. m. svojo božični c>. 

c Gor. Pon kva. Šola na Gornji Ponikvi priredi bnžieno predsta
vo na praznik sv. Štefana točno ob dveh popoldne v šolskih prostorih. 
Vspored: 1. „Palčki", čarobna igra v treh dejanjih s petjem 2. Poto
vanje po domovini, spevoigra za dvo in troglasni zbor in samospeve s 
spremljevanjem glasovirja in harmonija. Vstopnina za sedeže 1 krono, 
stojišča 40 h. čisti dobiček se porabi za nakup učil za šolo. Pridite! 

c Gor. Poiikva. Bralno in pevsko društvo ima v nedeljo po Bo
žiču to je dne 28. grudna popoldne po večernicah svoj letni občni zbor 
v društvenih prostorih. Na dnevnem rejju je poročilo društvenega od
bora, volitev novega odbora. K obilni udeležbi vabi društveni odbor 
vse ude kakor tudi neude. 

c Sv. Jurij ob juž. žel. V nedeljo, dne 21. decembra t. 1. ob 3. 
uri popoldne ima tukajšnja kmet. podružnica svoj občni zbor, po ka
terem se vrši žrebanje kmetijskega orodja. Zborovanje se vrši v restav
raciji pri kolodvoru. 

c M. Nazaret. Konštantinovo slavnost priredi v nedeljo, 28. dec. 
ob 3. uri popoldne kat. slovensko izobraževalno društvo z različnim in 
zanimivim vsporedom. Prijatelji poštenega veselja in koristne zabave 
pridite. — Odbor. 

c Braslovče. Zadnjo nedeljo tega leta, t. j . 28. decembra bomo 
priredili pri nas veselico z bogatim vsporedom v spomin, da je letos 
25 let, odkar obstoji pri nas Bralno društvo in 20 let, odkar jn bilo 
ustanovljeno pevsko društvo v Braslovčah. Veselica se vrši imenovano 
nedeljo zvečer na Lfgantu. Vabimo slavno občinstvo, da nas tokrat po
seti. Vabimo vse gg. ustanovitelje teh drnšter, da pridejo in se prepri
čajo, kako sta delovali od njih ustanovljeni društvi. Vabimo vse pod
porne člane in jih tem potom zahvaljujemo za vse podpore, prejete od 
njih; brez njih bi društvi ne bili uspevali. Nadalje pa še povabimo 
vse one Braslovčane, ki niso teh društev še nikdar podpirali, naj zdaj 
pridejo in nas počastijo s svojim obiskom. Odbor. 

c Sv Pavel pri Prebolda. Tukajšnjo kat. izobražev. društvo pri
redi na Štefanovo dne 26. t. m. po večernicah v Društvenem domu ve
selico z gledališko predstavo ia sredolovom. Prijatelji in somišljeniki, 
vsi prijazno vabljeni. 

c Sv. Frančišek Ksaverij. Kat. bralno in izobraževalno društvo 
priredi v nedeljo pred Novim letom 28. t. m. v gostilni pri Martinovcu 
gledališko predstavo „Sanje" in „Smrt pravičnega". Vstopnina po na
vadi. Domačini in sosedje pridite. 

Brežiški okraj. 
b Rajhenburg. Napovedan sestanek Mladeniške 

Zveze je bil zelo dobro obiskan. Prišlo je nad 100 
fantov, ki so z zanimanjem poslušali predavanje o 
pomenu mladeniške zveze. Obljubili so, da se bode 
poslušalci polnoštevilno udeleževali mesečnih sestan
kov. — Dal Bog, da bi pričeto delo imelo obilo uspe
ha! 

b Rajhenburg. Umrla je dne 10, decembra Ur
šula Flis, ker jo je bil dne 20. novembra povozil hla
pec Mih. Senica. Pogreba se je udeležilo veliko pri
jateljev in znancev, tudi njena hčerka iz Lonaona je 
prihitela domov, ko je izvedela za nesrečo svoje ma
tere. Tem bolj čudno se je z.ato zdelo ljudem, da se 
druga njena hči, ki je blizu Rajltenburga omožena, 
ni udeležila sprevoda. 

b Kozje. Naši nad vse pametni liberalčki so 
pa pokazali enkrat svojo modrost in gorečnost, ki jo 
imajo za izobrazbo In probujo ljudstva. Katoliški stran
ki, zlasti duhovnikom, vedno očitajo nazadnjaštvo, da 
ovira napredek in izobrazbo ljudstva. Sami ne stori
jo v tem oziru ničesar, kar priča povsod skušnja. Naj 
pa pokažejo, koliko so že do sedaj storili za organi
zacijo mladine! Ako pa začne kdo od naše katoliške 
stranke na tem polju delati, pa zacvilijo v svojih laži
listih kakor psiček, če ga mahneš po repu. Trn v pe
ti in poper v očeh so jim posebno Marijine družbe in 
mladinske zveze, ki nimajo drugega namena, kakor 
obvarovati mladino slabili, pogubljivih in pohujšlji
vih družb ter gojiti in utrjevati v mladini krepostno, 
čednost.no In pošteno življenje. To pa seveda liberal
nim klativitezem ni všeč. Boje se, da bi postalo ljud
stvo katoliškozavedno, da bi začelo ločiti med dob
rim in slabim. Zato so se tudi našim liberalčkom za
čele tresti hlačice, ko so slišali zvoniti, da 
se bo tudi pri nas začela mladina probujati, ter je 
moral nekdo takoj zajavkati (najbrž iz strahu pred 
grozečo nevarnostjo) v „Narodnem Listu". Ti libe
ralni ošabneži še vedno mislijo, da gg. kaplani ni
majo drugo pravice, ko molčati in nič delati. Bomo 
jim kmalu dokazali, kako se motijo. Zastonj si misli 
in pričakuje zgagar, da nas je s tem kaj ustrašil, ne; 
ravno nasprotno. Vzpodbudil nas jo še bolj, da se bo
mo še z večjo vnemo, gorečnostjo in vstrajnostjo po
prijeti dela, če se tudi vsi liberalci na glavo posta
vijo. Ravno to, da jih naše delovanje bode v oči, je 
za nas najboljšo znamenje, da smo na pravom potu. 
Gorje nam, če bomo kdaj delali tako, da bi bilo na

sprotnikom vsega lepega in plemenitega po volji, Cim 
večkrat nas bodo napadli v svojih lažilistih, tem bolj 
častno za nas. Prepirali pa se ž njimi ne bomo po 
časnikih, kakor je to njihova navada, ki imajo za pa
rolo: blagodejno delovanje ovirati, vse, kar je pošte
no, napadati, zabavljati, blatiti, ljudstvo zadrževati v 
nevednosti, ila ob času potrebe lažje v kalnem riba
rijo; s takšnimi se prerekati, bi bilo za nas preniz
kotno. Odgovarjali jim bomo samo z dejanji; kajti na
ša organizacija je organizacija, ki pozna le delo. Po
vemo vam pa, čim bolj boste brodili in javkali po svo
jih listih, tem bolj boste pospeševali naše delovanje, 
tem prej vas bo ljudstvo spoznalo v pravi luči. Mla
deniči in mladenke kozjanske župnije, vzbudite se vsi 
in združimo se v tesne, nepremagljive zveze, liberal
cem v strah; zato pa na delo in izobrazbo za ljudski 
blagor. Mi hočemo korakati naprej, ne oziraje se na 
čenče nasprotnikov, prek in mimo njih, kakor vojaki 
črez in mimo mrtvili trupel k slavni zmagi. Mi vsta
jamo, vas je pa strah! Da bo pa revni pisec v N a 
rodnem Listu" vendar imel neko zadoščenje za dopis, 
dobi Slovenska Stra,ža 2 K. — Toliko v odgovor en
krat za vselej, sedaj pa na delo! Prihodnji sestanek 
deklet na Štefanovo, Pridite zopet vse, da bodo imeli 
liberalci zopet kaj pisati v „Narodnem Listu"! 

b Kozje.V soboto, dne G, decembra, se je izvr
šila v Kozjem občinska volitev popolnoma mirno in 
vzgledno. Značilno je, da ko je bil zapisnik volilcev 
razpoložen, da nikdo ni prišel, ki bi ga bil hotel pre
gledovati. To se menda vendar sme smatrati kot do
kaz, da je ogromna večina prebivalstva trga in oko
lice zadovoljna z delovanjem občinskega zastopa in 
mu popolnoma zaupa. To so potrdile tudi občinske vo
litve. V III, riizredu je volilo 47 volilcev od 150, Po 
45 glasov so dobili gospodje: Anton Maček, posestnik 
umetnega mlina v Sonovem; Anton Dobrave, Janez 
Bab, h. št. 4, posestnika v Ješovcu. 40 glasov je do
bil g. Janez Bah, h. št. 5, posestnik v Ješovcu. Kot 
namestnika sta bila izvoljena gospoda posestnika v 
Ješovcu: Franc Kolar in Franc Bilej. — V II. razre
du je volilo od 28 volilcev 18. Po 18 glasov sta dobila 
vlč. g. dekan Marko Tomažič in gostilničar g. Franc 
GuČek, IG glasov gostilničar in mesar g. Ivan Kuželj, 
14 glasov g. Alojzij Kragora, Namestnika sta gg.: 
dimnikarski mojster Matija Recelj in ključavničar A. 
Kaspret, vsi v Kozjem. — V I. razredu je bilo 12. vo
lilcev. Volitve se je udeležilo 9 gospodov, ki so soglas
no volili gospoda: dr. Josipa Barieta, c. kr. notar
ja, in dr, Fr. Jankoviča, deželnega in državnega 
poslanca. Po 8 glasov sta dobtila gg. trgovca Josip 
DraškoviČ in Anton PleterskL Namestnika sta gosp. 
krojaški mojster Franc Vovk In mizarski mojster Ant. 
Maček, Volitve je osobito v III . razredu zelo motil se
jem v Polju. — Te volitve pa niso dale miru redko
številnim gospodom nasprotnikom, ki si niso upali, po
kazati se v javnosti, ampak ki sedaj Iz zasede mahajo 
po nas. V 50. številki „Narodnega Lista" od dne 11. 
decembra t. I. je znani kozjanski dopisnik objavil ze
lo neokusen napad na našega vetezaslužnega in sploš
no radi njegove delavnosti in skrbnosti priljubljene
ga gospoda župana. Njega ne bodemo branili, ker hi 
bila v tem oziru vsaka beseda odveč in se ta dopis 
od vsakega poštenjaka obsoja. Ampak nekaj moram 
omeniti. Gospod Pleterski je v vaših očeh naenkrat 
nemškutar! Zakaj neki? Menda zato, ker kot povelj
nik tukajšnje slovenske požarne brambe isto vodi po
polnoma v slovenskem jeziku, ker razobeša ob vsaki 
svečani priliki veliko trobojnico ali ker ima na svoji 
hiši samoslovenski napis? Hinavci! Poglejte, g. do
pisnik, svojo lastno hišo, na kateri blesti še danes 
„Drachenburg" poleg številke, Čeprav se Vas ie ope
tovano opozorilo na ta narodni madež. Brez ovinkov 
pa priznamo, da je g. Kragora Nemec, ki je bil že 
poprej v občinskem zastopu"in se ga je tudi sedaj vo
lilo iz vzrokov, katere v Kozjem vsakdo upošteva. Se
veda Vam, g. dopisnik, je dobro došel, da ste si tem 
lažje ogrnili svoj razdrapani in omadeževani narodni 
plaŠČ. „Le po njih", Vas bodri g. urednik v Celju. 
Kaj pa, če bodemo pošteno vračali? Vzroka in gradi
va bi imeli dovolj. 

. b Polje pri Podčetrtku. Dne 2. decembra je bil 
za našo faro posebno vesel dan'. Kakor že na tolikih 
krajih naše domovine, ustanovila se je tudi pri nas 
Marijina družba, v katero je bilo sprejetih nad 100 
deklet. Sprejem, ki se je vršil popoldne, je bil gan
ljiv. Marsikateremu so stopile solze v oči in priznal 
je, da kaj tako lepega še ni doživel. 
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a J n e n b u r 9 N a š i mohorjani so darovali letoB za Slov. Stružo 
24 K. Poslala se je ta svota na vodstvo Slov. Straže v Ljubljano Bog 
plačaj vsem darovalcem stotero! Za vero in naroda blagor vedno lju
bezni gori pošteno slovensko srce. 

b Rajhenburg. Na praznik sv. Štefana priredijo naši fantje dve 
igri „Mojstra Križnika božični večer" in burko „Dva gluha". Že zdaj 
opozarjamo na velezanimiv vspored. Pridite! 

Najnovejše. 
Župnijo Reka nad St. Pavlom pri Preboldu do

bi Č, g. Martin Agrež, kaplan pri Mariji Snežni. 
Državni zbor. Pogajanja med Poljaki in Ru 

ni zavoljo preosnove deželnega volilnega reda v Oa
liciji so se razbila. Ker bodo Rusini skoro gotovo na
daljevali obštrukcojo v državnem zboru, i u
panja, da bi mogel državni zbor delovat'. Zasi 
1)0 najbrž prekinjeno. Vlada si bo pomagala s 
grafom 14, s katerim bo uveljavila Mali finančni (davč
ni) načrt, povišanje uradniških plač in začasni pro
račun. 

Volitve na Kranjskem. Pretekli torek so so vr

šile na Kranjskem volitve v mestni skupini, Boj je bil 
silno vroč. Liberalci so uporabili vse sile, da bi bili 
vzdržali vsaj mestne mandate. Trosili so o kandidatih 
S. L. S. nesramne, gorostasne laži, samo, da bi od
vrnili volilce od S, L. S. A kljub temu jim je predla zelo 
slaba, V skupini Radovljica—Kamnik—Tržič je zma
gal kandidat Slovenske Ljudske Stranke, dr. Grego
rič, z 79 glasovi večine nad liberalcem Pestotnikom, 
katerega so volili tudi Nemci. V mestih Kranj—Skof
ja Loka je zmagal liberalec dr, Triller proti našemu 
kandidatu prof. Sušniku s komaj 6 glasovi večine, če
ravno so tudi tukaj Nemci pomagali liberalcem. V 
skupini Postojna—Vrhnika—Lož je zmagal liberalec 
Lavrenčič proti dr. Maroltu. Da so tukaj zmagali li
beralci, leži krivda v tem, ker v Postojni, ki pri tej 
volitvi odločuje, ni prave politične m nepolitične or
ganizacije; kjer naši ne delajo, tam zmaguje libera
lec. V Idriji je dosegla S. L. <S. velik uspeli. Naš 
kandidat dekan Mihael Arko je dobil 181, liberalec 
Gangl samo 147 in socialni demokrat Kristan 126 gla
sov. Potrebna je torej ožja volitev med našim kandi
datom in liberalcem. Ker bodo socialni demokratje po
magali liberalcem, bo seveda zmagal liberalni Gangl. 
V dolenjskih mestih in trgih ie zmagal liberalec Ma
zolle proti našemu kandidatu prof, Remecu; tukaj je 
odločilo liberalno uradništvo, ki je silno uplivalo na 
obrtnike in trgovce. V Ljubljani so istotako izvoljeni 
liberalni kandidatje. V Kočevju je izvoljen Nemec dr. 
Egger. Slaba bi bila predla tokrat liberalcem, ako jim 
bi ne bili šli Nemci in socialni demokratje v mestih 
na pomoč. Deželni zbor bo sledeče sestavljen: 27 po
slancev S. L. S., 11 liberalcev in 11 Nemcev; v ve
loposestvu, ki bo še volilo, zmagajo namreč Nemci. 
Deželni zbor bo baje sklican zadnje dni meseca de
cembra h kratkemu zasedanju. Za deželnega glavar
ja bo imenovan zopet voditelj S. L. S., dr. Ivan Su
steršič. 

Volitve na Hrvaškem. V torek so bile volitve v 
hrvaški deželni zbor. Izvoljenih je bilo 45 pristašev 
hrvaškosrbske koalicije; 15 unionlstov, to je mož, ki 
so za zvezo z Ogrsko, pa sedaj ne pripadajo nobeni 
stranki; 21 pravašev, izmed katerih jih je 11 starče
vičancev in 10 frankovcev, in 3 pristaši kmečke stran
ke, ki jo vodi Štefan Radič; torej skupno 84 poslan
cev. V 4 volilnih okrajih so potrebne ožje volitve. 
Pri ožjih volitvah je bil izvoljen starčevičanec Kempf 
ter Starčevičanec pl. Hrvoj, ki ima 2mandata, in ko
alicionaš Surmin, ki ima tudi :2 mandata. Ker še ima 
Starčevičanec Ivan Peršič 2 mandata, bo treba še v 
treh okrajih volitve. 

Kardinal Rampolla -f. V noči od torka na sre
do je za ves katoliški svet nepričakovane smrti umrl 
kardinal Rampolla del Tindaro. Rojen je bil 17. avg. 
1843 iz stare sicilijanske plemenitaške rodovine; bilje 
velikan ne samo po telesu, ampak tudi po duhu, po 
svoji učenosti in čednosti. Papež Leon XIII, ga je vi
soko čislal ter ga je že 1. 1887 imenoval za svojega 
državnega tajnika. Ko je po Leonovi smrti 1. 1903 bila 
volitev novega papeža, je b'\ Rampolla med prvimi iz
med onih, ki so prišli pri izvolitvi v poštev; toda Av
strija je v imenu trozveze po poljskem kardinalu Pu
zina protestirala proti Rampolli kot prevelikem prija
telju Francozov. Goreči branitelj katoliške cerkve, 
njen učeni in pobožni sin, naj počiva v miru! 

V Britofu-Vremah so včeraj potegnili iz jame 2 
ž i v a delavca in 11 m r t v i h , 

Velika skala padla na osebni vlak. 
Blizu mesta Kemnic na Saksonskem se je dne 

14. t. m. o polnoči del železniškega predora (tunela) 
Harras podrl na vlak. Ves vlak je ogromna kamenita 
skala pokopala pod seboj. Do sedaj so potegnili izpod 
skale 7 mrtvih in več težko ranjenih. Za časa nesre
če je divjal hud sneženi vihar. 


